吉尼斯营销长盛

55年,原因在于

吉尼斯本身的口碑价

值的带动效应。其中

很重要的一点在于,吉

尼斯的大众性和综合

性使它具有"百搭"的

特性,从而放大了世界

纪录的商业价值。再

就是吉尼斯独特的验

证式营销,更容易吸引

受众的长期关注。

品牌"百搭"吉尼斯营销何以长盛?

≥ 梁隽妤

不知不觉,"吉尼斯"55岁了。

1951年,在爱尔兰吉尼斯中 中海 一次打猎聚会上,诺里斯兄欧叶精确地回答了一个问题:谁是是小小人 得最快的鸟?答:红松鸡,呼的人 老板休·比威尔爵士敏锐地认有爵士 老板休·比威尔爵士敏锐地本本尔 总证录的的名字来命名。果然,《英离 已公司的名字来命名。果然,《英离 时纪录》问世6个月,就跃各种纪录,形成了一种"吉尼最的 纪录,形成了一种"吉尼最的成商 主教,形成了一种"吉尼,并高度 位。",是一个一种,一种"一种",

2008年北京奥运会开幕的前5 天,用10万个以上"蓝、黄、黑、绿、红"五种颜色的青岛啤酒瓶盖拼出

素以影视营销著称的重庆武隆景区,也加入了借力吉尼斯世界纪录的营销队伍。继《变形金刚4》电影和《爸爸去哪儿》植入后,这个国家5A旅游景区2月23日宣布,为了支持勇敢者们的挑战,为中外游客展现最精彩的钢丝极限赛事,将于3月30日在武隆世界自然遗产核心景区天生三磷的天坑顶部,举办"奔跑吧•钢丝侠·武隆天坑高空飞人国际大赛"。

"吉尼斯营销"与其他品牌活动 营销有着很大的不同。大多数品牌 营销均为单一事件营销,活动的连续 性不强,活动的推广需要从零做起。 "吉尼斯营销"则是借助吉尼斯查身的影响力,可以达到先声夺人的整 中国)整 中国)整合营销机构总经理卢东认为,"作为大品牌的吉尼斯世界纪录,以小品牌去 捆绑,很容易提升知名度,对品牌和销量会有双提升。"事实证明,借助吉尼斯世界纪录的企业营销,都迅速获得了不错的宣传口碑和效果。

专家分析,吉尼斯营销长盛55年,原因在于吉尼斯本身的口碑价值的带动效应。其中很重要的一点还在于,吉尼斯的大众性和综合性使它具有"百搭"的特性,从而放大了世界纪录的商业利用价值。还有就是号足斯独特的验证式营销,更容易吸引受众的长期关注。

虽然其中也不乏争议,只不过在 提醒,营销策划的商业价值要经得起 追问,这也是还原吉尼斯本质的一种 必要。而那些完全以炒作为核心、缺 少真正内涵的营销,可能会随着越来 越多的企业运用吉尼斯世界纪录这 个牌子,而使吉尼斯的品牌失去原有 的吸引力。

数说



北南双城记:外资转晴

东莞:增资50.6亿美元,覆盖关停外企投资额4.9亿美元

2015年东莞新签、增资外资项目962个,合同利用外资50.6亿美元,关停外迁企业投资额仅相当于新签及增资项目金额的9.7%。全年实际利用外资53.2亿美元,同比增长17.5%。数据还显示,2015年全市关停、外迁外资企业362家,占全市1.1万家外企的3.3%,涉及合同利用外资金额4.9亿美元。

天津:新增外资注册资本31亿美元,90家世界500强入区

2015年天津开发区全年新增外资注册资本31亿美元。开发区新设外商投资企业40家,认缴注册资本7亿美元,增资外商投资企业66家,增加认缴注册资本24亿美元,合计新增注册资本共计31亿美元。"十二五"开发区累计实际利用外资超过270亿美元,比"十一五"期间增长了1倍以上。世界500强企业中的90家人区投资。

镜鉴



德国制造的侧面

▶ 韩琉

产业升级言必称"德国制造",仿佛它就是质量和信誉的代名词。但除了科研、创新、工匠精神等等,究竟还有哪些因素成就了德国制造?中国企业从中还可以学习些什么?

侧面一:制定严格的标准化制度和发展战略。

德国标准化协会(DIN)的设立及 其认证体系的建立,德国电气、电子 和信息工程协会(VDE)认证体系的建 立,德国机械制造标准委员会(NAM) 标准化制度的建立,对"德国制造"和 德国经济的发展都产生了积极影响, 使其企业的规模化生产成为可能。

侧面二:发挥行业协会的指导和监督作用。

德国联邦工业协会(BDI)是一个 为德国工业及其他工业活动提供服务 的组织,有38个分会机构,超过10万 个不同类型的企业会员。协会代表约 800万雇员的利益,以一个声音与国内 政治决策者及欧洲和国际政治组织进 行洽谈沟通。德国工程师协会(VDI) 主要从事生产技术的发展、监督、标准 化、工作研究、权利保护和专利等方面 的工作;德国机械设备制造业协会 (VDMA),汽车制造业行业协会(VDA), 电气和电器制造领域行业协会 (ZVEI),以及德国化学制造行业协会 (CVI)等,都是专业化的行业协会组 织,代表着不同行业企业的利益,为会 员企业提供各种服务,承担着对企业 的指导和监督职能。

侧面三:政府对产业发展恰当干

预和引导。

德国政府干预下通过的一些社会保障立法,构建起德国社会保障体系,为德国制造业的发展奠定了基础。政府适时制定产业发展战略,引导企业的生产和经营活动。在基础研究领域,政府不惜斥巨资,建立和完善从基础理论到应用研究的一体化科研体系。

侧面四:培育并发挥"产业集群效应"。

历经多年培育,德国制造在莱茵河流域、巴伐利亚、斯图加特、德累斯顿和柏林等地形成了各具特色的集中度较高的优势产业聚集地,并产生了高地效应和拉动效应。

侧面五:"产业导向教育和培训制度"形成企业支撑。

德国不仅有完整的高等教育体 系,还有"双轨制"的高职教育,几乎 70%的学生在毕业走向工作岗位之 前,都要到企业进行有针对性的技术 培训。德国的应用科学大学令各国 关注。自20世纪60年代末应用科学 大学发展起来后,德国有1/3的大学 生就读于应用科学大学和若干联邦 州设立的"职业学院",后者与企业紧 密合作。因为是进入职场的快车道 以及与实际工作紧密联系,这两点吸 引学生就读。大约200所应用科学大 学也从事科学研究,只不过这些研究 在很大程度上以应用为目的,并且贴 近工业生产。德国的双元制职业教 育别具一格。在德国,大致有一半年 轻人在中学毕业后接受双元制职业 教育,学习国家认可的350种培训职 业的某一职业。该职业教育特点为:每周有3—4天在企业中接受实践教育,1—2天在职业学校进行专业理论学习,培训时间为2—3.5年。同时,企业提供的培训得到了跨企业课程和额外培训内容的支持。培训费程由向学生支付报酬的企业以及提明职业学校经费的国家来承担。德国目前有大约50万家企业、公共机关、自由职业者向年轻人提供培训;有80%以上的培训岗位由中小企业提供。

侧面六:和谐的劳资关系。

一是德国企业善待员工。他们 认为,幸福员工才能支撑起一个有企业,让员工感到幸福,是所有企业,公须做事。员工的幸福,是所不仅上升。 资的提高,更是其真实才能的上升。 对于制造业来说,每个技术工业技量,直接影响到产品的最大,直接影响到产品家庭都认为,甚至国家庭都认明,上,是掌企的品牌满意度,甚至国家庭都认明。在德国,技术工人待遇高,受尊培术工人的大学教育划算,支持力度大。

。 侧面七:做道德生意。

德国人不承认有"物美价廉"这 回事,德国的产品不打价格战,不与 同行竞争。一是由于有行业保护,二 是由于价格并非决定一切,打价格战 可能会让整个行业都陷入恶性循 环。德国企业也追求利润,但是只求 有钱可赚的基本利润,并非贪得无 厌、一味追求高利润,而是考虑更长 远的、可持续发展。因此,德国人宁愿"在保证基本利润的同时,让部分 利润转化成更高质量的产品和更加 完善的服务"。

有记者问柏林一家菲仕乐锅具 店的经理:"你们德国人造的锅可以 用上100年,因此每卖出一口,实际上 也就丢失了一位顾客,以后人家不用 找你了。你看人家日本人造的锅,用 20年就到头了,顾客每20年就得再找 他一次。仔细想一想,你们划得来 吗?你们为什么要把东西搞得那么 结实呢? 把它的使用期搞短一点,你 们不是可以赚更多的钱吗?"这位经 理这样回答:"哪里的话,所有买了我 们锅的人都不用再买第二次,这就会 有口皆碑,就会招来更多的人来买我 们的锅,我们现在忙都忙不过来呢! 我们这家厨具厂是二战后从过去的 兵工厂转产过来的,前后也不过几十 年时间,就卖出1亿多口锅了。你知 道这个世界有多少人口吗?快80亿 了,还有70多亿人口的大市场在等着

记者问西门子总裁:"企业的最终目标不就是利润的最大化吗?"

对方回答,"不,那是英美的经济学,我们德国人有自己的经济学。德国人的经济学就追求两点:一是生产过程的和谐与安全;二是高科技产品的实用性。这才是企业生产的灵魂,而不是什么利润的最大化。企业运作不仅仅是为了经济利益,事实上遵守企业道德、精益求精制造产品,更是我们德国企业与生俱来的天职和义务!"

资讯



卡萨帝"艺术·家"年度思享盛典举行

日前,国际高端家电品牌Casarte(卡萨帝)携手美国《室内设计》中文版杂志,在北京开启了旗下高端生活艺术体验平台思享荟(Master of Living Art)的年终盛典——"艺术家"。著名影视表演艺术家、导演陈建斌,演艺界明星夫妇田亮、叶一茜,喻恩泰、史林子,以及著名影视演员杜江,音乐唱作人陈楚生,著名设计师鲁小川、孟也、王开方、陈暄纷纷亮相,组成空前强大的"思享家"阵容,与来自全国的商界名流、精英家庭同聚一堂,论道艺术和家。

卡萨帝中国区总经理丁来国在致辞中还原了卡萨帝打造思享荟、传递"家的艺术"的初衷:"卡萨帝从诞生起就着力于做高端生活方式的提供者,既以'初心'不变,又以'匠心'专注,更以一颗'慧心'为爱而生,帮助人们为爱进取。"当陈建斌压轴出场时,这一理念有了近乎完美的投射。(刘玲)

中国中铁致信感谢中铁五局机械化公司

自中铁股份公司总部派李博任湖南衡阳朱家村第一村 支部书记以来,中铁五局对该村的扶贫工作卓有成效。为 此,中国中铁日前向中铁五局机械化公司寄发感谢信,对中 铁五局的大力支持和配合给予肯定。

感谢信指出,中铁五局机械化公司在朱家村全体村民多年期盼的安全饮水工程中,优化施工设计,加强技术指导,严格成本控制,克服了环境艰苦、任务繁重、民情复杂、天气恶劣等诸多困难,安全、高效、优质协助中铁股份公司完成了这项扶贫任务,彰显了中国中铁"建造精品,改善民生,造福社会,和谐发展"的央企社会责任。 (谢永彬 曾缤红)

中铁五局机械化公司荣获部优工程奖

日前,中铁五局机械化公司接到中国建筑业协会和中国中铁通知:由机械化公司承建的兰新铁路甘青段LXS-12标西店村2#特大桥和铜川至黄陵高速公路TH-C13标前烈桥互通式立交工程,荣获2015年度"中国中铁杯"部级优质工程奖。

近年来,"中国中铁杯"优质工程的申报淘汰率逐年提高,在今年淘汰率达60%的严峻形势下,该公司的2个申报项目,凭借过硬的工程质量、规范的申报材料,经过局、股份公司、中国建筑业协会质量管理分会的层层选拔,从众多的申报项目中脱颖而出,双双荣获"中国中铁杯"部级优质工程。 (谢永彬 高飞)

中铁五局机械化公司获评"施工20强"

近日获悉,中国中铁2015年度三级企业20强名单已出炉。中铁五局机械化工程有限责任公司(下称:中铁五局机械化公司)榜上有名。

中铁五局机械化公司是一家集铁路、公路、市政、水利水电工程建设于一体的综合施工企业,员工1853人。"十二五"以来,公司以"做实做强"为目标,企业发展取得了较好成绩。在刚刚过去的"十二五",公司获"国家建设鲁班奖"2项,国家授权专利9项,全国级QC奖项9个,国家建设级QC奖项13个。公司通过国家高新技术企业认定,先后荣获"全国实施用户满意工程标杆企业"、"公路建设行业百家诚信企业"等荣誉。

济青高铁项目部廉洁过"两节"

2016年"两节"已过,中铁上海工程局集团济青高铁项目部全体党员干部度过了一个和谐廉洁"两节",受到员工赞赏。

济青高铁项目部刚刚成立,各项工作干头万绪,各种业务接踵而至,再加上临近2016年元旦和春节重大佳节,项目部党工委结合实际,切实加强党员干部的廉洁从业教育,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。在2016年元旦、春节到来之际,项目部党工委专门下发了"廉洁告诫书",从思想上进行了教育,从行为上进行了规范。 (张华先)

唐山矿业公司建立"双规范管理系统"

开滦唐山矿业公司依托局域网平台,近日建立了安全 "双规范管理系统",该系统对各级管技人员查处"三违"情况,能最大程度实现动态监管。

该系统划分查处经过、责任界定和奖罚指标等多个子项,从发现"三违"到最终定论,对各环节、各种事故判定都能做到公开透明、便于查询。同时,该公司通过严格规定系统上传时间和操作标准,确保数据更新准确及时,彻底解决了以往手写自查自纠台账实效性差,不能及时为安全决策提供数据支撑等问题。 (左宁)

钱家营矿业公司建设加快人才强企步伐

面对改革发展的严峻形势,开滦钱家营矿业公司以"卓越团队"建设为目标,进一步夯实制度根基,提速人才培养,推进管理升级,挖掘新潜力、激发新动力、释放新活力,以强有力的组织保障助推企业持续健康发展。

该公司从安全生产、经营成本、队伍稳定等10个方面 人手,拓展考察评价的广度和深度,确保选人用人全面客 观,促进班子和管技人员自我加压、负重前行。他们导人积 分制,下发《管技人员积分考核管理办法》,逐月考核、上网 通报、年底总评,实现由阶段向日常、模糊向量化、单一向全 面考核的转变。 (李志云)

遗失声明

本人不慎将劳动力管理员资格证书丢失(姓名:刘莹,证书编号:0490020643),特此声明。

2016年3月1日